

主曆 2022 年 7 月 3 日

地址：高雄市五福三路 151 號

電話：2214434 · 2823860

網址 <http://www.rosary.org.tw>



丙年-常年期第十四主日 P. 247

讀經一【恭讀依撒意亞先知書 六六, 10~14c】

(我要在她身上廣賜和平, 有如河流一般)

讀經二【恭讀聖保祿宗徒致迦拉達人書 六, 14~18】

(我身上帶有耶穌的烙印)

福音【恭讀聖路加福音 十, 1~12, 17~20】

(那裏如有和平之子, 你們的和平就要停留在他身上)

本週活動	7/03(日)	主日彌撒-07:00(國語) 傳協全體理事會議-10:15	09:00(國語) 慕道班-10:30	11:00(英語) 線上讀經班-10:50	16:00(國語)
	7/04(一)	平日彌撒-06:30	讀經班-19:30		
	7/05(二)	平日彌撒-06:30			
	7/06(三)	平日彌撒-06:30	線上靈修小組-20:00		
	7/07(四)	平日彌撒-06:30	明供聖體守聖時-07:00	慕道班-19:30	
	7/08(五)	平日彌撒-06:30	小德蘭讀書會-15:30	線上讀經班-19:30	
	7/09(六)	平日彌撒-06:30	主日彌撒-20:00(台語)		
	7/10(日)	主日彌撒-07:00(國語) 慕道班-10:30	09:00(國語) 線上讀經班-10:50	11:00(英語)	16:00(國語)

七件聖事—聖秩聖事

(路加福音十 1~9)丙年常年期第 14 主日

【文章出處：輔神禮儀研究中心-實用篇】張春申神父著

如果我們把分散在路加福音中的資料，彙集起來，約略可以描繪出以耶穌基督為中心的傳播福音團體之面貌。首先：耶穌由門徒中揀選了十二人，稱他們為宗徒，他們的首領是伯多祿；其次，跟隨耶穌走遍各城各村的，除了十二宗徒之外還有許多婦女，她們都用自己的財產資助傳播福音的團體。此外，按照今天所讀的福音，基督還選定了七十二人，派遣他們到自己將去的各城各村去。那時候團體中的職務還沒有十分明顯的區別，總括來說，他們分享基督的生活與使命。不過有一點是值得注意的，路加福音清楚指出，耶穌為了揀選十二宗徒徹夜祈禱；看來宗徒為了完成使命，需要天主聖父特別的恩佑。

此後，在基督已經復活升天的初期教會中，奉命傳揚喜訊的團體是以使徒為中心。不過他們四周還有其他的男女助手，甚至他們還委任代表；這實在相當合乎耶穌的作風，當然也是因應傳教的需要。在新約中，我們可以發現襄助使徒的一些職務：譬如最初七位有好聲望的人，宗徒立他們管理一些事務以及其他的工作。更重要的是一些稱為監督、長老和執事的人，他們的職務是當宗徒建立了地方教會之後，由他們來管理領導；不論

在信仰、禮儀以及日常生活方面，他們都遵照宗徒的意願來處理。當然還有其他職務的名稱；但是值得我們特別重視的，是新約中很清楚地說明那些職務是在禮儀中委任的。最初的七人在遴選之後，立在宗徒面前，宗徒們祈禱以後，就給他們覆了手。保祿對他的助手弟茂德說：「不要疏忽你心內的神恩，即從前因預言，藉長老團的覆手賜予你的神恩。」事實上，主教、長老與執事也是在覆手禮中委任的。這便是今天教會聖秩聖事的雛型。由於教會是一個救恩的團體，在這團體中分享宗徒使命的不同職務，都是直接或者間接與宣講福音、施行聖事及禮儀崇拜有關，所以復活的基督藉著教會中授與職務時有形可見的覆手禮，不只是派遣領受職務的人分擔宗徒的使命，同時也賞賜天主聖神，使他們能實現救恩工程。所以教會與一般人間社團的職務授與，在根本上有所不同；前者稱為聖事，是基督藉著教會的儀節親自授與，並賜下聖神，後者只是一種法律行為罷了。

我們現代教會基本上依舊保持耶穌為自己的教會所定的結構。繼承宗徒的主教團是教會的領導與服務的中心，主教團的職務首先是在聖化、教導與管理三方面，以羅馬教宗為首，領導整個教會；然後才是分別地在三方面領導不同的地方教會，也即是一般所說的教區。主教在聖秩聖事的覆手禮中圓滿地領受了基督授與宗徒的職務。司鐸是主教的助手，分享主教職務的三方面，組成司鐸團，在主教領導下，服務地方教會，尤其是堂區。執事俗稱六品，他們不是為作司鐸，而是為天主子民作禮儀、講道及愛德的服務。但不論是司鐸或執事，也都是在聖秩聖事的覆手禮中領受職務，和基督所賜的聖神。教會是一個救恩的團體，分享主教職務的助手，需要在聖神的恩佑中，才能完成服務的使命。

今天我們從耶穌挑選七十二人準備祂的道路，進而提及耶穌的傳揚天國的團體，以及初期教會的服務團體；這樣對於現代教會中的聖秩聖事也有較深的了解；它與基督建立的宗徒團體是具有連貫性的。

反省與行動：

耶穌派遣七十二人，兩個兩個外出宣講，這和我有什麼關係？

我常在服事教會中，體會聖神的助佑嗎？

我如何在日常生活中，宣報天主之國的來臨？

《犁痕》

【作者:聖施禮華】

295. 你的基督徒聖召，要求你生活在天主內，同時，又要求你關心世界的事物：客觀地，恰如其份的使用它們——把它們歸還給造物主天主。
310. 教會正在被排擠出公眾生活的領域，特別是被阻止參與教育，文化和家庭生活等方面，教會有權享有的活動。面對教會遭受這種狡猾的迫害，被判處坐以待斃的死刑，我們絕不能袖手旁觀。這不是我們的權利，這是天主的權利。是天主把這些權利委託給我們天主教基督徒，讓我們去行使這些權利的。

306. 作為一個基督徒公民，你應當用自己的實際行動，向人們顯示：頹喪的生活與振奮的生活之間；膽怯懦弱與敢作敢為之間；明哲保身，陽奉陰違與單純樸實，光明正大之間；究竟有何不同。一句話，精於世道的市儈與天主的兒女之間，究竟有何不同。
316. 愛國主義，不能用來作為使犯罪行為合法化的藉口；也不能成為否定其他民族權利的藉口。
317. 保祿宗徒寫道：「已不再有外邦人與猶太人之分，受割損者與未受割損者之分，野蠻人與叔提雅人之分，奴隸與自由人之分。因為基督就是一切，並在一切之內。」這句話，在今天，如同在當初，是完全有效的。在天主前，沒有國家，種族，階級，政權……等的區別。我們每人都在基督內重生而成為新的造化，成為天主的兒女。我們都是兄弟姊妹，我們應當相親相愛，情同手足。

《煉爐》

899. 天主的子女臨在世界並作見證，為吸引別人，而不是被別人吸引。他們應散發自己的氣氛，基督的氣氛，而非讓自己被不同的氣氛所戰勝。

教宗派遣家庭：願你們成為 世界更友愛的種子、教會接納的面容

【文章出處:梵蒂岡新聞網-教宗】

(梵蒂岡新聞網) 第十屆世界家庭大會的閉幕彌撒在派遣禮中劃下句點。那是大會的高潮時刻：代表全世界家庭前來羅馬出席大會的家庭，以及參加彌撒的所有家庭，6月25日傍晚領受了教宗方濟各的派遣，喜樂地肩負起重責大任，要把福音的喜訊傳給每一個人。教宗在派遣禮的寄語也於閉幕彌撒隔天在三鐘經祈禱活動中分發給在場眾人，印有寄語的小卡片總共約有六萬份。

以下是教宗方濟各在派遣禮的寄語：

親愛的家庭，
我邀請你們繼續旅途，
聽從那召叫你們的天父，
在世界的大街小巷做個傳教使徒！
請你們不要獨行！

你們年輕的家庭，要讓那些認識路的人來帶路，
你們那些走在前頭的人，請做其他家庭的旅途友伴。
你們那些因困境而迷路的家庭，
不要放任悲傷淹沒自己，
卻要信賴天主放在你們內的愛，

每天懇求聖神重新點燃這份愛。
你們要喜樂地宣講成家的美好！
你們要向孩童和青年宣揚基督徒婚姻的恩典。
你們要把希望帶給失望的人。
在行動時，你們要把自己當作一切成敗的關鍵，
同時懂得事事仰賴天主。

你們要「編織」社會和同道偕行的教會的構造，
建立關係、增進愛與生命。
你們要做生活的基督的記號，
既不要害怕上主對你們的要求，
也不要害怕慷慨回應祂。

請你們向基督敞開心扉，在靜默祈禱中側耳傾聽。
請你們陪伴脆弱者，
扶助孤獨、避難和遭遺棄的人。
願你們成為更友愛的世界的種子！
願你們成為心胸寬大的家庭！
願你們成為教會接納的面容！

然後，請你們祈禱，時時刻刻祈禱！
願聖母瑪利亞、我們的母親在你們缺酒的時候出手相助，
在寂靜和考驗中常相伴隨，
扶持你們攜手走向她的親子、復活主耶穌。

梵蒂岡新聞網鏈接網址：<https://www.vaticannews.va/zht.html>

☯ ☯ ☯ 堂區報告 ☯ ☯ ☯

1. 7月3日(主日)上午10:15於善工樓召開傳協全體理事會議。
2. 7月16日(六)上午9:00於善工樓舉行代父母培訓課程，請有意願及尚未參加過培訓的代父母向福傳師報名。
3. 本堂正籌畫第二十五屆傳教協進會改選事宜，歡迎堂籍設立於本堂並年滿23歲以上之教友報名理事選舉，一同投入下一屆傳教協進會的工作，並為福傳牧靈盡一份心力。選舉辦法已公佈至佈告欄，請教友自行參閱。請熱心願為堂區服務的教友向福傳師索取報名表，報名至7月24日止。

≡ ≡ ≡ ≡ ≡ 代禱園地 ≡ ≡ ≡ ≡ ≡

- * 請持續為世界和平祈禱及為疫情早日平息祈禱，讓大家恢復正常生活。
- * 教宗七月份祈禱意向：請為老年人祈禱—老年人是一個民族的根源與記憶，祈願他們的經驗和智慧能幫助年輕人，懷著希望及責任感展望未來。

【請將堂訊傳出去，成為基督的牧靈福傳小尖兵】